
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
CONCOURS D’ENTRÉE 

CONSERVATION-RESTAURATION DES ŒUVRES SCULPTÉES 
 

Session de 2018 
 
Épreuve écrite : physique-chimie 
Durée : 1 h  
Coefficient : 1 
 
Calculette autorisée. Les résultats des calculs doivent être entièrement justifiés. 
 
 

1. Classer les quantités suivantes selon un ordre de volume croissant. 
10 L    100 mL   0,1 ML   
 1,0 X 103 L   20 cL    1,0 X 104 nL 

 
 
 
2. Une année lumière est la distance parcoure par la lumière en un an. La vitesse 

de la lumière est égale à 3,00 X 108 m.s-1. Exprimer en km les distances 
parcourues par la lumière en un an et en un jour.  

 
 
 

3. Quel volume d’acétone représente la même masse que 10,0 mL de 
mercure ? (les masses volumiques de l’acétone et du mercure 
valent respectivement 0,792 et 13,56 g.cm-3).  

 
 
 

4. Le magnésium naturel est un mélange de trois isotopes dont les masses 
atomiques et les abondances relatives sont : 
 
Nombre de masse  Masse atomique  Abondance (%) 

 
24    23 ,985    78,99   
25    24,986    10,00 
26    25,983    11,01 

 
Calculer la masse atomique du magnésium, comparer avec celle donnée dans le 
tableau périodique.  
Pour chacun de ces isotopes donnez le nombre de protons, de neutrons et 
d’électrons. 
Quel ion stable ces atomes peuvent-ils donner ? 
Le chlore donne l’ion stable Cl-, quel ion stable donne l’atome de fluor ? 



De ces réponses déduire la formule chimique du fluorure de magnésium. 
Donner la masse moléculaire de ce composé 
 
 
 
 

5. Équilibrer les réactions suivantes 
 

Na2SO4  + C   à Na2S  + CO2 
PH3  + O2   à P4O10  + H2O 
F2  + H2O   à HF  + O3 
C22H24O12 + O2   à CO2  + H2O 
MnO4

- + H2C2O4  + H+ + e- à  CO2  + H2O + Mn2+ 
 
 
 

6. Le fer est produit à partir d’un minerai d’hématite (Fe2O3) par la réaction 
suivante :  

 
Fe2O3  + CO à Fe  + CO2 

 
Équilibrer la réaction.  
Quelle quantité de fer pur peut-on espérer obtenir à partir de 10,0 kg de minerai 
d’hématite ? 
Quelle est la quantité de CO2 formée ? 

 
 
 

7. Solution aqueuse et dosage 
 

Calculer la masse de permanganate de potassium (KMnO4) nécessaire pour préparer 
250 mL d’une solution de concentration 0,038 mol.L-1. 
Quel volume de cette solution doit-on prélever pour avoir 0,760 mmol de KMnO4 
nécessaire pour réaliser une réaction d’oxydoréduction ? 
Même question mais la quantité nécessaire est de 0,010 mmol de KMnO4. 

 
 
 

8. Solution aqueuse et dosage 
 

Ci-dessous, les résultats relatifs au dosage de 30,0 mL d’une solution acide 
chlorhydrique 0,100 mol.L-1 par une solution de soude de concentration 0,100 mol.L-1 

 
Volume de soude ajouté (mL)   pH 

 
0,0      1,00 
10,0      1,30 
20,0      1,70 
25,0      2,04 
29,0      2,77 
30,0      7,00 
31,0      11,22 
35,0      11,89  
40,0      12,10 
50 ,0      12,40  

 
Esquisser la courbe de dosage 

 



 
 

 
Commenter ce graphique. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9. Forces 
Un livre est posé à plat sur une table légèrement inclinée, elle fait un angle a = 10° 
avec l’horizontale. Le livre ne glisse pas et reste immobile sur la table. Faire 
l’inventaire des forces extérieures appliquées au livre. Les représenter sur un schéma 
sans souci d’échelle. 
 
 

   
   

 


